



找记者上壹点

A14-15

齐鲁晚报

2021年5月30日

星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□□组编  
尹刘成君森

法网今日正式打响

# 巨头齐了，纳豆的21冠还远吗



2021年法国网球公开赛正赛将于5月30日开打，男单赛场上，十三届赛会冠军纳达尔依旧是夺冠的大热门，而女单似乎更让人有些期待。毕竟法网是冷门的温床，许多女单选手的大满贯梦都是从罗兰·加洛斯开始的，所以今年，我们到底可以期待些什么呢？

纳达尔在进行法网最后的赛前训练。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 许恺玲

## 看巨头，谁将再进一步？

本届法网开赛之前，穆雷、瓦林卡、埃德蒙德、丘里奇、沙波瓦洛夫等多位名将因各种原因选择退赛。尽管如此，男单签表的竞争力仍然不容小觑——至少“三巨头”全部亮相法网就已经很值得一看。

今年的法网，三巨头有史以来第一次在大满贯的签表中同处同一半区。德约科维奇和费德勒有机会在1/4决赛阶段提前相遇，而纳达尔大概率会在四强战中与世界第一的德约科维奇遭遇。剑指法网第14冠的纳达尔，赛前表示自己并不“担心”与德约和费德勒被抽到同处上半区。

男单下半区则更多的是新生力量的天下。2号种子俄罗斯选手梅德韦杰夫、4号种子奥地利选手蒂姆、5号种子希腊选手西西帕斯和6号种子德国选手兹维列夫都被分在了下半区。看来最终法网决赛大概率是一场新老之间的较量。所以，纳达尔想要拿到第21个大满贯冠军，不仅要冲破老对手的封锁，还要面对新生代的挑战。

女单赛场上，小威还在为了自己的大满贯努力，和费德勒一样，今年小威也将迎来40岁。小威今年法网作为7号种子出战，自从2016年打进决赛以来，她还没能在巴黎来到过第二周。这个赛季，她的红土战绩只有1胜2负，23届大满贯得主能否及时找回手感？这是很多人迫切想要知道的问题。

女单赛场上，还有一个球星值得关注，那就是大阪直美。众所周知，大阪在硬地球场攻无不克战无不胜，已经拿下了两次澳网（2019年、2021年）和两次美网（2018年、2020年）女单冠军，但在法网和温网，这位女将似乎总是调不准步点，在罗兰·加洛斯和温布尔顿的最好成绩都只有第三轮。不过今年的法网，大阪直美已经引爆场外话题。作为福布斯全球女性运动员收入榜首的大坂直美，直接宣布自己将不会参加法网任何的新闻发布会。大阪直美说她的决定是因为担心发布会记者的提问影响心理健康，所以宁愿罚款都不去新闻发布会。虽然大阪直美不是法网的夺冠热门，但只要她还在签表上，不参加新闻发布会，就将成为媒体关注的焦点。

## 看新星，谁能带来惊喜？

江山代有才人出，去年秋天的法网，非种子球员斯瓦泰克在罗兰·加洛斯一路横扫成功夺得女单冠军，让人始料未及。今年作为卫冕冠军，将在法网比赛期间迎来20岁生日的这位波兰新星，也让外界充满期待。

在法网之前的热身赛罗马站中，斯瓦泰克夺得冠军，成为2009年以来第四位在WTA1000级别赛事中夺冠的青少年球员，这让她的世界排名再度飙升。在去年赢得法网之前，斯瓦泰克的排名是第54位，而本周她已经到了世界第九。

斯瓦泰克有超出年龄的成熟，她说，在WTA巡回赛中，每个人都能打好正反拍，但真正区分冠军和亚军的

是精神层面。今年法网，期待这位卫冕冠军的表现。

女单还有一位新星的表现同样值得期待，就是美国球员高芙。美国青少年选手高芙在法网之前的热身赛中，包揽了帕尔马站单双打冠军，她也成为莎拉波娃（2004年伯明翰）之后在同一站巡回赛双线捧杯的最年轻的女球员。高芙本周单打排名创造新高，来到第25位，高芙也将首次以种子球员身份参加大满贯。

有意思的是，当年17岁的莎拉波娃在伯明翰夺冠之后，就在接下来的温网一举夺冠，拿到生涯首个大满贯冠军，而如今的高芙，也正好是17岁。15岁的高芙曾在温网击败小威，去年她又在澳网淘汰卫冕冠军大阪直美，所以外界印象中，高芙似乎更适合快速球场，但2018年，高芙就曾夺得法网青少年组的女单冠军。这么看来，这个小姑娘如果在今年的法网中创造点神奇，也许不会太令人意外。

## 看中国金花，谁能扛起大旗？

当年李娜法网夺冠，让后来很多球迷对中国球员在法网都充满期待。然而这些年，中国球员在法网却没什么亮眼的成绩单。而今年的法网，谁能成为中国球员中的佼佼者呢？

24岁的张之臻，现男单世界排名第175位，是本次法网资格赛中中国的男单独苗。必过在资格赛次轮，他仅坚持了62分钟，就连丢两盘不敌德国选手高若尼兹克，无缘资格赛第三轮。中国男单选手还是无缘今年法网正赛。

女单情况则好很多。作为中国军团参加法网女单资格赛的独苗，中国小将王曦雨状态神勇，连闯难关，职业生涯首次晋级法网正赛阶段，同时也是她继2019年美网后第二次出战大满贯赛事的正赛比赛。王曦雨正赛首轮将面对的是去年法网八强球员、美国的柯林斯；今年27岁的柯林斯今年在红土零热身情况下，直接在罗兰加洛斯出战。尽管王曦雨此前在大满贯正赛尚未有过赢球记录，不过她在巡回赛6次面对美国球员全部获胜。

对于其他几位直接进入正赛的中国金花来说，她们首轮的签运都算不上理想。郑赛赛的对手托莫是一位传统意义上的红土选手；朱琳将对阵佩古拉，佩古拉虽然法网正赛从未取胜，但在热身赛表现不错。张帅对阵的是通过资格赛拿到正赛入场券的勒普琴科，今年已经35岁的勒普琴科世界排名曾一度跻身Top20，在大满贯赛场、也是在罗兰加洛斯的历史最好成绩是女单16强。而张帅仍在伤病恢复期中，再加上近期巡回赛成绩确实不甚理想，面对勒普琴科也难言拥有绝对优势。在帕尔马赛状态回升的王蔷首轮对阵谢淑薇，虽然王蔷在两人唯一的一次红土遭遇中取胜，但是谢淑薇在交手记录中还是稍稍占先。两人在法网的过往战绩颇为相近，近期状态同样也并非最佳，只能说这是王蔷与对手势均力敌的比赛。如果王蔷能顺利进入次轮，她有望与帕尔马赛决赛的对手高芙上演“二番战”，在帕尔马赛完全占据下风的王蔷，想要撼动高芙则更为艰难。

欧洲豪门掀起换帅风，孔蒂、齐达内下课

# 洗牌重来，谁是最大的受益者

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

本周，随着欧洲五大联赛全部落幕，新一轮的“主帅洗牌”工作大张旗鼓地展开。首先是获得意甲冠军的国际米兰毅然炒掉主教练孔蒂，接着皇马主帅齐达内主动辞职，而一直没有实现欧冠梦想，甚至连意甲冠军都丢掉的尤文图斯则毫不犹豫地将皮尔洛辞退。这个夏天，对欧洲各大豪门的主教练来说，无疑是个寒冷的季节。

孔蒂为国际米兰夺取了近11年来的第一个联赛冠军，功劳是很大的，他的被解聘，很大程度上是与俱乐部协商后的结果。国米倒并不是付不起孔蒂的薪水，这次解聘光解约金就给了

孔蒂700万欧元，事实上，俱乐部在战略意图上与孔蒂产生了分歧，双方都觉得没有必要继续这段姻缘了。

受疫情影响，欧洲足球俱乐部普遍财政状况不佳，国米要求全队降薪15%至20%，同时还要通过出售核心球员获利1亿欧元，卢卡库、劳塔罗、巴雷拉、阿什拉夫和巴斯托尼几名球员都有可能转会，而这些球员在孔蒂看来都属于非卖品。

因为尤文图斯的下滑，AC米兰、那不勒斯等队劲头不足，可以说，下个赛季国米卫冕意甲的希望是十分大的，但是如果将主力阵容拆掉，这一点是孔蒂无法接受的，与其下赛季因为战绩不佳被迫离职，倒不如现在

与俱乐部好说好散，和平分手。

孔蒂走后，国米已经找到了替代者，他就是拉齐奥主帅小因扎吉。他的年薪比孔蒂便宜不少，因此也十分符合国米现在的利益。

而尤文图斯炒掉主教练皮尔洛则早在预料之中。皮尔洛尽管在球员时代是中场大师，但是执掌一支拥有C罗等大牌球星的豪门，他还沒有做到游刃有余。尤文图斯也立刻签下了新帅，他就是阿格莱里，尤文图斯的老熟人，大家知根知底，帅位在不停地转手了三年后，又回到了他的手中，真没啥好说的。

齐达内的离开则是对皇马伤透了心。但是对皇马俱乐部来说，高层

是乐见齐达内离职的。因为“银河战舰”经过几年的起起伏伏，已经到了必须变革的边缘，但是齐达内与队中老将的关系都不错，如果他继续留任，是无法将彻底的变革进行到底，因此皇马将找来一个以前与俱乐部渊源不深并且行事雷厉风行的主帅。

齐达内是今夏豪门换帅风潮的“风暴眼”。他的下一站本来会是尤文图斯，但是“老妇人”选择了老熟人阿格莱里，这样齐达内有可能会去巴黎圣日耳曼，其结果就是能够凭借私交促使姆巴佩留队。这样大巴黎的现任主帅波切蒂诺则有可能重回热刺，皇马空出的帅位则由孔蒂、劳尔、勒夫和萨里争抢。